

利比里亚全国进入抗埃紧急状态

截至4日，西非四国已累计报告1711个确认或疑似病例，包括932个死亡病例

西非国家利比里亚总统埃伦·约翰逊·瑟利夫6日宣布，因埃博拉病毒疫情爆发，国家当天开始进入紧急状态。

美国卫生当局同一天把响应级别提升至最高级，批准在海外采用由军方研发的埃博拉病毒检测措施。美国总统贝拉克·奥巴马说，眼下不会向西非国家提供一种处于试验阶段的药物。

紧急状态为期90天

约翰逊·瑟利夫6日说，埃博拉疫情已经威胁到“国家存亡”，因而有必要采取特别措施。紧急状态当天下达，为期90天。

本次西非地区最严重的埃博拉疫情中，利比里亚患者死亡人数上升最快。这个国家发起“白色盾牌”行动，部署军队管控和隔离多个疫情严重地区。由于多名医护人员遭感染，首都蒙罗维亚一家主要医院被迫关闭。政府劝告民众待在家中。

西非四国形势依然严峻

世界卫生组织6日公布的最新统计数据显示，截至4日，西非四国即几内亚、利比里亚、尼日利亚和塞拉利昂在本次埃博拉疫情中累计报告1711个确认或疑似病例，包括932个死亡病例，其中本月2日至4日45人死亡。

塞拉利昂确认受感染人数最多。当局已经派遣大约800名士兵，包括50名军队护士前往多家收治患者的医院和诊所，执行守卫和救治任务。

塞拉利昂还在机场采取进一步管控措施，要求乘客接受体温检测。在东部，军队设置检查站，限制疫区人员流动。

这个国家6日要求在索马里参加维持和平行动的士兵任务期满后留在当地，以免回国后可能遭感染。

美国最高级别防范

在大西洋另一端，美国疾病控制和预防



中心6日宣布，把响应级别提升至最高级1级，意味着这一机构全体动员以应对疫情。

疾控中心发言人汤姆·斯金纳说，这是2009年H1N1流感疫情爆发后响应级别首次提升至1级。

同一天，美国食品和药物管理局授权在海外采用由美国军方研发的埃博拉病毒检测措施，对象为在五角大楼所指定实验室工作的军人、援助人员和急救人员。

新药引医学伦理争论

现阶段没有有效治疗方式对付这种高致

死性病毒。两名美国医疗援助人员在利比里亚被感染后接受一家美国公司研制的药物治疗，病情好转。不过，这种药仍处于试验阶段，先前未用于人体。

尼日利亚卫生部长奥涅布希·丘库说，他已经与美国疾病控制和预防中心讨论了美方提供这种药物的可能性。路透社援引利比里亚政府发言人的话报道，利比里亚当局愿意允许这种药在国内作临床试验。

然而，美国总统奥巴马6日在记者会上说，由于缺乏足够信息证实这种药的有效性，因而现在向西非国家提供它为时过早。

括检测方法、诊断试剂开发、疫苗和药物等。

宋树立表示，国家卫生计生委已要求各地医疗机构发现疑似或者确诊病例时，应在2个小时内实现直报。国家卫生计生委已在官网上发布了埃博拉出血热的防控知识答问和对于来自疫区或前往疾病发生地的公众如何做好个人防范的相关答问。

综合新华社

国家卫生计生委：目前国内没有埃博拉出血热病例

国家卫生计生委新闻发言人宋树立7日在新闻发布会上说，目前我国境内没有埃博拉出血热病例。

国家卫生计生委科教司副司长王辰表示，我国在诊断试剂方面和抗体技术方面对埃博拉病毒已有一定准备。“我们已经具备了对埃博拉病毒进行及时检测的诊断试剂研

发能力，但是因为没有病人，没有办法在病人身上进行测试。在抗体技术上，我国前期已经有了很好的多元性抗体的制备能力，包括已经掌握了埃博拉病毒的抗体基因，启动抗体的生产程序不会需要太长的时间。”

据介绍，我国目前约有9个课题、10个国家级研究单位在从事埃博拉病毒研究，包

东海防空识别区组织例行空中警巡

中国空军新闻发言人申进科7日表示，中国空军于6日组织东海防空识别区例行空中警巡，加强对防空识别区内空中目标的监控，维护东海有关空域飞行秩序和安全。

6日，多批日本航空自卫队飞机进入中国东海防空识别区长时间侦察活动，中国空军进行了必要的跟踪监视。日本F-15战斗机先后两次企图抵近中国警巡飞机，中国空军采取了合理、正当、克制的措施，应对了空中威胁。

申进科指出，中国划设东海防空识别区，是维护国家安全的防御性举措，是为了更好地维护东海上空航空器的正常飞行秩序，保证飞行安全。中国空军执行东海防空识别区空中警巡任务以来，对进入防空识别区的外国军机进行了监视掌握和识别判性，根据不同空中威胁采取相应措施，保卫了国家空防安全。

据新华社

云南鲁甸地震遇难人数增至615人

据云南昭通鲁甸“8·03”地震抗震救灾指挥部消息，截至7日19时，地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾，615人死亡（其中：鲁甸县526人、巧家县76人、昭阳区1人、会泽县12人），114人失踪（其中：鲁甸县109人、巧家县5人），3143人受伤，22.97万人紧急转移安置，2.58万户8.09万间房屋倒塌，4.06万户12.91万间房屋严重损坏，15.12万户46.61万间房屋一般损坏。

据新华社

昆山特大爆炸事故涉事企业负责人被刑拘

记者7日从江苏省昆山市获悉，昆山“8·2”特大爆炸事故涉事企业昆山中荣金属制品有限公司董事长吴基滔、总经理林伯昌、经理吴升宪因涉嫌重大劳动安全事故罪被昆山市公安局依法刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

8月2日7时35分许，昆山中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生特大爆炸，截至目前已造成75人死亡，180多人受伤。事故发生后该企业相关负责人被控制协助调查。经事故调查组初步调查认定，该事故是因涉事企业问题和隐患长期没有解决，粉尘浓度超标，遇到火源发生爆炸，是一起重大责任事故。

据新华社

刘汉刘维终审维持一审死刑判决

湖北省高级人民法院7日上午在咸宁市对刘汉、刘维等五上诉案依法公开宣判，维持一审对刘汉、刘维的死刑判决。此判决为终审判决。

湖北省高级人民法院有关负责人表示，虽然部分次要犯罪事实、个别罪名及其量刑发生变化，但并不影响死刑的适用，因刘汉、刘维所犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意杀人罪等罪，罪行极其严重，数罪并罚，维持一审对刘汉、刘维决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产的判决。同时，二审法院依法维持了一审对唐先兵、张东华、田先伟的死刑判决。

死刑判决将报请最高人民法院复核。

据新华社

俄罗斯反制裁大打“食品贸易牌”

贸易禁令让相应国家压力不小，俄自身通货膨胀也将更难控制

俄罗斯6日扩大针对罗马尼亚的食品进口禁令，意在加强对西方制裁的回应。俄罗斯联邦动植物卫生监督局说，鉴于爆发疯牛病，俄方暂停从罗马尼亚进口牛肉和活牛。

过去数月，美国、欧盟因乌克兰问题对俄制裁不断加码，俄罗斯则采取措施反击。只是，类似制裁战是把“双刃剑”，既能伤敌，也会伤己。

俄欧爆发“食品战”

最近几周，俄罗斯联邦动植物卫生监督局以食品安全或违反俄方规定为由，已禁止从乌克兰进口土豆、大豆、果汁、罐装水果、蔬菜、牛奶、奶酪和其他农产品；禁止从波兰进口水果和蔬菜、从塞尔维亚进口西梅、从澳大利亚进口牛肉；这一机构说，还可能禁止进口拉脱维亚奶粉、希腊水果、美国家禽和所有乌克兰食物产品。

俄罗斯消费者保护部门还起诉美国快餐业巨头麦当劳，说麦当劳一些产品不符合食品安全规定。这一部门一名女发言人说：“我们发现一些违规行为，让我们对整个麦当劳连锁店的食品安全和质量产生怀疑。”

制裁是把“双刃剑”

俄方禁令让相应国家切实感受到压力。根据官方数字，波兰如今失去一个每年价值13多亿美元的市场。

芬兰总理亚历山大·斯图布6日说，因欧盟制裁俄罗斯，芬兰可能面临经济危机，“这有可能成为经济危机2.0版”。

俄罗斯是芬兰第三大出口市场，相当于芬兰整个海外销售额的大约10%。另外，俄罗斯游客每年为芬兰贡献大约20亿欧元

（约合26亿美元）。

俄罗斯中央银行5日警告，俄方采取的食品等进口禁令会使通货膨胀更难控制。俄罗斯国际文传社援引央行的说法报道：“我们尤其担心，7月份的通货膨胀放缓低于预期。”

路透社报道，俄罗斯7月的年通货膨胀率跌至7.5%，但仍高于2013年6.5%的增长。

■新闻链接

斯诺登获批3年在俄居留许可

一直向斯诺登提供法律援助的俄知名律师库切列纳7日说，俄罗斯联邦移民局已批准曝光美国情报部门监控项目的爱德华·斯诺登为期3年的在俄居留许可。斯诺登去年获得的在俄居留许可于今年7月31日到期。

库切列纳表示，在俄居留期间，斯诺登可以在俄罗斯境内自由活动，也可以去往其他国家。唯一受限的是，斯诺登在其他国家逗留的时间不能超过3个月。

库切列纳说，如果斯诺登在俄罗斯的居住时间超过5年，斯诺登还有可能获得俄罗斯国籍。

综合新华社